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Aufgabe 1 Untersuchen Sie die folgenden Funktionen und Abbildungen auf Stetigkeit.

1. f : R2 → R mit

f(x, y) :=

{
xy2

x2+y2
für (x, y) 6= (0, 0)

0 für (x, y) = (0, 0)

2. g : R→ R2 mit

g(t) :=


(t+ 2π, 0) für t < −2π

(sin t, 1− cos t) für −2π ≤ t < 0
(sin t, cos t− 1) für 0 ≤ t < 2π

(t− 2π, 0) für 2π ≤ t

Aufgabe 2 Sei f : R2 → R definiert durch

f(x, y) :=

{ 2xy
x2+y2

für (x, y) 6= (0, 0)

0 für (x, y) = (0, 0)
.

1. Zeigen Sie, dass die Funktionen x 7→ f(x, y) und y 7→ f(x, y) bei festgehaltenem
y ∈ R bzw. x ∈ R stetig sind.

2. Zeigen Sie, dass f im Ursprung nicht stetig ist.

Aufgabe 3 Die folgenden Mengen sind alle nicht kompakt. Finden Sie zu jeder Menge
eine offene Überdeckung, die keine endliche Teilüberdeckung besitzt.

1. A ⊂ R2 mit A := {(x, y) ∈ R2 : |xy| ≤ 1}

2. B ⊂ R3 mit B := B(0, 1) \ {(x, y, z) ∈ R3 : x+ y + z = 0}

3. C ⊂ R4 mit C = {(x1, x2, x3, x4) : 0 ≤ xi ≤ 1 für alle i = 1, 2, 3, 4} \ Z4

Bitte Wenden



Aufgabe 4 Untersuchen Sie die folgenden Funktionenfolgen auf gleichmäßige und lokal
gleichmäßige Konvergenz:

1. Die Folge (fn)n mit fn : (1,∞)→ R2 gegeben durch

fn(x) :=

(
1

xn
,
x2

n

)
.

2. Die Folge (gn)n mit gn : R2 \ {0} → R gegeben durch

gn(x) :=
1

n|x|
.

Pro Aufgabe gibt es 12 Punkte.


